



Az orsz. iparosifjusági szövetkezet nagygyűlése.

B-Gyula, aug. 18. A debreczeni vezérigazgató jelentése. (Beterjesztetik Serii Ede elnök és dr. Nagy Gabor titkár részéről.)

Tisztelt vándorgyűlés! Midőn a 2 évvel ezelőtt Debreczen városában tartott IV-ik vándorgyűlés kitüntető bizalma a vezérigazgató tisztseget további két évre egyletünkre ruházván — azt elfogadtuk, ezután tisztünk kényes és terhes voltát tisztá tudatával bírtunk a számos nehézségeket és akadályoknak mikkel megküzdésünkkel.

Kényes volt tisztünk, mert bár a veszprémi vándorgyűlés megállapította már, a vezérigazgató hatáskörét, feladatát, de ez pusztán elvi megállapítás volt, minden további, körülírás nélkül, úgy hogy e meghatározás mellett működésünk módjait, minden egyes esetben önmagunknak kelle megválasztanunk, azok hallgatag egészen a mi tetszésünkre, belátásunkra lehet bízva. Oly helyzet t. vándorgyűlés, melyben tevékenységünknek igen tág tér van ugyan bagyva, de minden lépésünk felelőssége is, kizárólag vállainkra nehezül, s mi kényessé teszi e helyzetet, szintoly tág tért enged, a talán nem is mindegy illetékes és jóakaratu bíralgatásnak és kifogásolásnak is.

Es e körülmény terhesse is, kétszeresen terhesse tévé feladatainkat, mert ily helyzetben nemcsak vegrehsjto organumaikent kellett magunkat tekintenünk, a testver-egyletek, illetve vándorgyűlések kifejezett akaratának, hanem mert az összakarat ez ideig még sok tekintetben nem nyert tiszta kifejezést, először elkellett találnunk ez összakaratot, s azután módot keresnünk annak érvényre juttatására.

Tiszta tudatával bírtunk a számos nehézségeknél, és akadályoknál is. Eltekintve ugyan is egyéni gyengeségünktől, nehezekek találtak vezére lenni oly szerepek, mely organisalva nincsen, feje lenni oly testnek, melynél a tagok oly laza összeköttetésben állnak, úgy a főböz, mint egymáshoz mely test egy compact egészen meg csak formájával, pusztá látszatával bír, de az összekötő szálakat teljesen nélkülözi. Mert bizonyításra nem szoruló tény, s rég hangzottatott baj, hogy a hazai iparos ifjusági egyletek szövetkezete mind ez ideig csak eszméileg létezett, a nélkül, hogy a külföldben oly éltre való eszme valójában megtestesítve lett volna.

Eme nehézségek mind megannyi akadályai voltak a vezérigazgató sikeres működésének, de voltak sok más akadályok is, melyek előre láthatólag, benitólóg nehezítettek, a vezérigazgató vállaira. Melyek közül hogy csak egy párt említsünk — komoly figyelmet érdemelt a közöny mely csaknem minden oldalról, — felsőbb intéző körökben plane gyanakvó idegenkedéssel parosulva — országos szervezkedésünk és vándorgyűléseink iránt észlelhető volt. Egy másik akadály az u. n. nervus rerum gerendarum — a pénz hiánya, mert mint mindjárt előterjesztendő számadásaink mutatják, a szövetkezeti tagok az elmúlt két évben is csak igen kis részben tettek fizetési kötelezettségeiknek eleget, holott a tagsági díj, mint jól tudni meltoztatnak, a mult vándorgyűlés által 10 frtól 5 frtra leszállítva lett.

Es mindeme nehézségek és akadályok tudatában ismét elfogadtuk a vezérigazgatói tisztseget, nem mintha annak ily körülmények között, mindenképen mefelelni magunkat elég erőseket éreztük volna, hanem elfogadtuk azt azon erős meggyőződésből, hogy a nehézségektől visszarettenni nem szabad, s hogy azokkal a hazai iparos ifjuság érdekében megküzdésünk és azokat tölünk telhetőleg elosztani, a belénk helyezett bizalomból folyó erkölcsi köteletségünk. Továbbá elfogadtuk azt azon ke-

csegtető reménnyel, hogy a t. vándorgyűlés működésünk megbíralásánál a körülményeket figyelembe véve, tulszigoru nem leend. Ezen reményben kezdtek meg működésünket, s ezen reményben adunk most önöknek számot azokról. (Vége köv.)

Az okkupált tartományok annexiója. Berlinből jelentik a londoni lapoknak: Megbízható forrásból származó hírek szerint Bécs és Berlin közt tárgyalások indultak meg Bosznianak s Herzegovinának teljes és tökéletes annektálása ügyében. A porta is részt vesz e tárgyalásokban, melyek mindaddig a bécsi kabinetre nevez kielégítő módon folynak. Tekintettel az annexióra, a közös kormány a delegációk elé terjesztendő több javaslatot dolgozott ki, melyek nemcsak a boszniai és hercegovinai vasutak kérdésének, hanem a két tartomány katonai intézményeinek megoldására is vonatkoznak. Az annexió tervének Nemetszág reszeről való támogatását azon biztosítás fejében nyertek meg, hogy Ausztria-Magyarország hű marad a nemzet szövetséghez s hogy mi eredményök sem maradt az orosz-francia szövetség érdekében Giers által Bécsben szinre hozott cselzővényeknek, melyekkel azóta győze uraeresztési kísérletet tettek.

Városi rendkívüli közgyűlés.

Debreczen, aug. 18. A mai közgyűlést gr. Degenfeld József főispán 10 óra után megnyitván, főjegyző olvassa a mult évi zárszámadásokat jóváhagyó miniszteri leiratot, mely tudomásul vétetik.

Olvastatik a Ludovika akadémiába ajánlandó egy ifju kijelölése tárgyában a tanács előterjesztése, mely szerint az úresedésben levő állomásra csakis egy egyén pályázott: Kovács Kálmán VI-ik osztályt végzett ifju, Kovács Sándor városi tiszti ügyész fia, kit a tanács pártolólóg előterjesztve, a közgyűlés egyhangulag kijelöl.

Szönyegre került ezután a serteshizlalo részvénytársaság kérvénye, melyben a gőzmalom és serteshizlalda részére terület átengedést kéri a várostól. Nevezett részvénytársaság egyuttal betervezteti alapszabály javaslatát, melynek leglényegesebb részét az alábbi kivonatban bemutatjuk t. olvasóinknak:

A debreczeni serteshizlalo és előlegkölcsönző részvénytársaság.

A társaság névre szóló részvényekre alakult. Szekhely Debreczen. Megalakul határozatlan időtartamra, mihelyt az összes részvények jogervényesen aláírva, ügykezelési nyelv, magyar.

Czélja. Serteshizlalási s elszállásolási telep felállítása, daramalom leteleítése által általában Debreczen város és vidéki forgalmának, sertespiazz hitelének emelése s ez uton is a közvagyonosodás előmozdítása. Czélja a hízalással foglalkozóknak, valamint a debreczeni sertesvásárokat felkereső tenyésztőknek és kereskedőknek jószáguk részére kényelmes szállásokat és folyó árban eleséget biztosítani s ez uton az e részben eddig erzett égető szükségén segíteni.

Üzletágak: Sertés szállások, magtárak berbeadása. A szállásokban elhelyezett sertéseknek eleség nyújtás.

A társaság gőzmalomában bárki részére örletes.

A sertesekre előleg kölcsönadása. Takarmány termények vetele és ügyfelei részére eladása.

Idegen sertések bizományba vetele és eladása.

Alaptőke. 200,000 forint, mely 2000 drb 100 frtos részvény által biztosítottik.

Jer Hilda, jer! Töltsd szinig csókka! ajkad kelyhét, Utószor nyujtsd, hadd hajtom fel meg Es többé soha, soha tan, Oh mert szerelmünk csónakán Egy sarga arczu árny evez rég, Jer Hilda, jer! A parton ott, hol enyhe harmat Fűroszti forró tagjainkat, Hényelve dőlünk ketten el; Szep gyilkosom, tovauszt veszttem, Zokogva, megtörve, jer szivemben, Jer remény lázban, betegem, Jer vetkezés, kétségbeesve, Fojtson meg itt e laugos estve, Dal, illat, fény és szerelem. Várnai B. Sándor.

Vasuton.

Egy, kettő, három... Háromt csöngenek, s a különféle vasuti helyek (egy, kettő, három, négy...) lassankint megtelnek a magok publikumával.

En a második osztályban szeretek utazni s többnyire éjjel Rendesem azzal a szándékkal ülök fel, hogy most mindjárt alszom egy nagyot. E czérra el is láttam magamat alváshoz nem alkalmatlan főveggel, takarónak igen alkalmas plaiddel, és, a mi nekem az elszunynyadashoz elkerülhetlenül szükséges arcanumom, Pajzsosi ur (azelőtt Vimmer) novelláival és a Baberossi N. ur (azelőtt Berndodfer) tárczáiból vagy két-hárommal. Elolvasom, és — természetesen — ásitok. Ha azonban, szerfeltehető nyájias olvasóm, azt hinnéd, hogy az ásitás előjele az elalvásnak, akkor én igen sajnálom, mert legköze-

A részvényekre 50 frt. fizetendő le és alapítási költségek czimén 2 frt. Az alapszabály tartalmazza ezután a részvények további 50%-nak befizetési módját, a részvényesek jogait és kötelezettségeit.

A társaság igazgattatik a közgyűlés, az igazgatóság és üzletvezető és a felügyelő bizottság által. Az alapszabályok intézkednek ezután a közgyűlés, az igazgatóság hatásköréről, az évi mérleg összeállításának, a tiszta jövedelem felosztásának módjáról, tartalék tőke képzése s rendelkezéséről, peres esetekben való eljárásról, a társaság feloszlásáról.

A kérvényt a tanács pártolólóg előterjesztve, a közgyűlés határozta, hogy annak tárgyalására a jövő szeptember hó 20-ikán egybehívandó rendes városi közgyűlést tuzi ki.

Kertész István bizottsági tag a piacon egy élelmiszert a felállítása tárgyában emel szót; ez azonban a mai közgyűlésre tárgylul nem léven kitűzve, a közgyűlés 11 órakor véget ér.

Adakozzunk özv. Solymosinének!

A jótékonyaság o ajos korsója még sem apadt ki s a bánatos özvegy sorsát enyhítő adományok folyvást érkeznek lapunkhoz. Mai nap a következő adományokat mutathatjuk be:

- K. G. 20 kr. Varkoly Jozsef 50 kr. Gombos Jozsef 20 kr. Nanási Imre 20 kr. Kola Janos 20 kr. Madai Imre 20 kr. Cs. J. 20 kr. Özv. Bör Ferenczné 30 kr. Raics Lajos 50 kr. Id. Banyai Istváné 50 kr. Egy valaki 20 kr. Kertész Janosné 20 kr. Egy valaki 15 kr. Meg egy valaki 40 kr. Györfi Ferenc 30 kr. Szűcs Mihály 40 kr. S. F. 25 kr. N. L. 20 kr. Szabó Mihály 20 kr. H. J. 20 kr. Erdődi Lilla urnó 1 frt. Keszler Jakab 50 kr. X. Y. 50 kr. Ganovszky Lajos 1 frt. N. N. 1 frt. N. N. 40 kr. N. N. 20 kr. K. B. 20 kr. Bekécs Mihály 20 kr. N. N. 20 kr.

Köszönetet mondunk az irgalom nevében! Hogy lapunk t. olvasó közönségének mekkönyítsük az adakozást, két lap-kihordónkat megbíztuk az özv. Solymosinének szánt adakozások átvételével. Szerkesztőségünkben továbbá perselyt állítottunk fel, melybe fillérenként is gyűjthetők az adományok.

Eddigelé 78 frt 30 kr gyűlt össze lapunknál.

Adakozzunk!

Mai postával a következő levelet vettük: „Tiszta Eszlár, aug. 17. 1883. Tekintetes szerkesztő ur! A közelebb lefolyt év alatt oly sok és nagy leiki megrázkódtatásokat átél s azoknak sulya alatt testben s lélekben megtört özv. Solymosi Janosné felségelésere tekintetes szerkesztő ur által gyűjtött s a tegnapi postával hozzám juttatott 40 frtnak özv. Solymosi Janosnének lett kézbesítéséről szóló nyugtát, van szerencsém — itt melle-

kelve — megküldeni. Fogadja tekintetes szerkesztő ur, a tehetetlen s szegénységgel küzdő özvegy sorsa iránt tanusított emberbaráti részvéteért, — fogadják a nemesszivű jötevők kegyes adományaikért a minden romlatlan keblük részvétere méltó és érdemes özvegy Solymosi Janosnének általam nyilvánított köszönetét! — Egyebekre nevez stb. Lápossy János ref. lelkész.

Nyugtátvány. 40 7. negyven forintból o. e., mely összeget mint a „Debreczen” tekintetes szerkesztője által részemre összegyűjtött s a helybeli ref. lelkész Lápossy János urhoz küldött segélyösszeget tőle a mai napon átvettem. Kelt stb. Özv. Solymosi Janosné k. y. — Előttünk: Várkonyi Ferencz mint neviró, Botta Kálmán tanu

Helyi hírek.

\* Lapunk legközelebbi száma az ünnepe miatt — keddén jelenik meg.

A tisztántuli ref. egyházkerület szeptember 4-én kezd meg közgyűlést. Az első nap délelőtt fog megtartani gróf Degenfeld Imre néhai főgondnok gyásznapelye a főiskolai imateremben, (az emlékszedet Kiss Aron fogja tartani) azután az újonnan választott főgondnok felesketése. Délután segélyegyleti választmányi ülés lesz, mely a másnap délután tartandó segélyegyleti közgyűlésre készíti elő a tárgyakat. — Szeptember 5-én délelőtt kezdetnek meg a közgyűlési rendes tárgyalások; a fontosabb és lényegesebb tárgyak, melyekben a közgyűlés intézkedni hivatva leend, a következők: egyházak osztályozása, lelkészek minősítésének kérdése a lelkészválasztási törvények alapján, lelkészképeségi vizsgák rendelkezése stb.

\* Iskolai értesítés. — Az érdekelten tisztelt szülőknek tudomására hozatik, miszerint a városi főreáliskolában a beírások folyó augusztus hó 29. 30 és 31-ik napján eszközöltetnek. Minden 9 élethevet betöltött és 4 elemi iskolát (osztályt) végzett növendék igényt tarthat az első osztályba való felvételre. A felsőbb osztályokba való felvétel vagy a megelőző osztályról szóló bizonyítvány, vagy vizsgálat alapján történik. — Fizetendő díjak: beírást, bizonyítványért, fegyelmi szabályokért és könyvtárra 5 frt 25 kr tandíj egész évre 12 frt, melynek fele azaz 6 frt a beíráskor, másik fele pedig február hó elején fizetendő. Az igazgatóság.

\* A II. országos tanitógyűlésre a debreczeni ref. tanító-testület képviselőjeül Lada Sándor ur árokozta leány-tanító választatott meg, s folyó hó 17-ikén fel is utazott Budapestre. Ezzel kapcsolatban azt is felemlitem, hogy a debreczeni ref. tanító-testület képviseltetési jogosultságára vonatkozó okmányok hivatalos uton nyert értesítés szerint rendben levőknek találtattak s így a... számban megjelent közlemény egyáltalában nem a debreczeni tanító-testületre vonatkozott. Ezeket kerem részint helyreigazításul részint az érdeklődők tudomására hozása végett, becses lapjában közzé tenni. — Debreczen, 1883. augusztus hó 17. — tisztelettel D. m. j. n. Sándor. (Igen, de hát ki az a „Sápi József” és mit képviselt hát Budapestben? Szerk.)

\* Megkerült fia. B-Ujvárosról, aug. 15. kelettel írják lapunknak, hogy az ott el-tűnt zsidó csizmadia inas megkerült. 14-én délelőtt, ugyanis a b-ujvárosi vér-perben első szerepet játszó tanu, Friedmann Abraham, ki már csaknem három hónap óta folytonosan kerestetik — a b-ujvárosi községi bíróság előtt bejelentett és előmutatott, minél fogva, bi-

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

MYSTERIUM.

Enyém!... E szó kéjbe reszket Minden valóság s gondolat. Enyém!... Oh! halld a lombokat, Nem azt susogja mind szünetlen, Mi szuzi, titkos, erthetetlen, Enyém!... Ah edes-báju kezdet, Hol minden veg oly veg nekül Egy végtelen gyönyörbe gyűl S kéjes varázsszal veszteget meg. Mondd hogy szeretsz, hát kérd hogy szeretlek, Felelj, hogy kerdelek s kerdj, hogy feleljek, Vagy megse, megse; hajtásd fejed Ide, szivemhez közelebb, S figyelj, hogy zug, hogy nyög epedve E bus kebelnek fölvert csendje.

„Nyiss ablakot!” A borongó hajnal küzd az éjjel Es szeretszejjel Jar a bokor s citromfa lombja Fehér virágit tépi, ontja Elenke ott: Hus berken illat surran által, Bug és kaczag a csattogány dal S szellő, fa, csillag, hab s virág Mind, mind virítani s birni vágy A nagy mindenség tika táru. Madárszárny lebben, lomb alá hull, Kigyulva eg a fém-bogar, (Ah búvós-bájos esthomály!) A hold lejeit könnyű lepiet S szorongva néz, hogy meg ne lássék, A mint a folyó kék ogen Elomlik dusan, meztelen.

lebbi vasuti éjjele egy ábránddal ismét szegényebb teszi. Csak ásit, és daczára Pajzsosi és Baberossi N. uraknak... nem fog elaludni.

Szunyókálok. Igen, de a vasut csakhamar felráz szelid szenderegésemből. Először csak zakatol, egyhangulag, mint valami vizeses, midőn hitetársi erzelmeikkel zsörtölődik a Kárpátok legvénebb szikláival. Majd szerepet cserél, és a muzsikális kerekék rázendítik kedvenc és nem kedves nótaikat. Valóban úgy érezzük, mintha az egyhangú zörgésbe valami dallam szövédnék. Milyen szép mulatságnak találnád ezt máskor! Akkor aztán abba hagyjuk a szenderegés... jó szándékát, és bámulunk kifele az ablakon.

Sötét, sötét minden. Előttünk leng az óriás mozdony-felhőszálya; pompás egy szövet! át meg át törve arany és rubin szikrákkal. Nagy álmosan nyujtjuk ki utána kezünket, a miért aztán a szikrák jól megcsipnek és bekormozzák a kezünket. Úgy kell! a mi szépnek látszik, ne akarjuk mindjárt megtapintani. Ásitok, mert végre arra vetemedtem, hogy egy nagy költő nyevét is viselő társaság lapjainak tárczáit, aztán egy értekezést az t. eszlári úgyról kezdtem olvasni; ah, dicső tár-

czairók... vezérczikkezők... végre már alszom! Ez használt.

Az utolsó nap benyomásai lepi meg emlémet; álmódok lelkem rendetlenül forgatja az emlékeim nagy képes-könyvét, s nagy ferden szolgál magyarázattal az egyes képekhez. Nekem, a szerzőnek.

Tegnap délután egy meghajlott, megtört alakot láttam az utcán. Mások támogatják, különben nem járhatott volna egymaga. Oh, ki ez? Egy ember, a kit utóljára oly egészségesnek láttam. Szemében és szívében akkor tűz volt és élet, tartása egyenes, nemes. Es most? Valjón van-e szomorubb látvány ily találkozásnál?

Az ember nem szereti, ha szánják: kikerülöm őt. De nem tehetem, mert a beteg megszólit; elmondta, hogy beteg volt, de most gyógyítja magát; orvosa a dal, a zöld liget, és a fényes, nyájas nap sugara. Nem sokára — ugymond — egészen kigyógyul.

Nekem úgy látszott, hogy ő a gyógyulást nem sokára magas régiókban, a szférák dala, zöldebb s örököző virány, fényesebb sugár honában találja meg. Úgy látszott, hogy e gyógyulás reményét táplálja maga is, sétája pedig egy bucsuzás... mindentől, és mindekitől e földön.

Álmodom, és az ő alakja lebeg előttem. Álmodom ráhajlok kezére és megcsókolom. Akkor ismét nagyot fűtött az én gőz-gépem. Ah! milyen szentimentális egy utazó van ott abban a második osztályú kocsiiban! Fölébredt... s nekem újra egy adag tárcza-irodalomra, legújabb regényre és versre van szükségem, hogy elaludjam. Azt álmodom, hogy vigjátékokt irok. Tárgyamat egy jó barátom valóságos eseményéből meritem.

zonyára a zsidó által Gyaponyi ruháinak és szűsára. Am Gyaponyi a ruha kiadását nyitvány pedig Friedmann Marto kezei közt hagyhatta. Gyaponyi sen az ipar társ tudandó, hogy a születesi bizony van-e? Erre a és újra az egye el, fentartatván zonyitványt a p vényszeki köze előtt az ösmer. A fiu tehát me tudósítunk — a fiu — lévén ha hitrsorsai apó állításait meggyanu érdekelt sokkal feltűnő három havi Mert azt csak város eberre csakugyan De ne kerítette vor sorban azon eg három hó tés után is n élkül ma vad felderítésé lösségre vonand elhunése előtt u iparos és ipar nem soká Gyaponyi dom en r o n n a n! Min kozat ez esete elszöktezett fiu zödésen alapsz rejtély kibonyo fogtak B-Ujvár

\* Alkuszó tatik a főkapit kedese, mely sz lyozása tekintet zolványt nyerni gük és megbiz csarnok válass Figyelmeztetnek kuszok vagy akarnak, hogy kezzenek. \* A kirá fényvel ünnepe 8 órakor a ref. az istentisztele ség, a főispán, kára, a városi helybeli törvény igazgatóság, kar jelen. Sz. N a r e te mellett a tek: K. T ő t h geert és az ur dott megható i vetkezett, s ez tisztelet véget 9 óra után vet

A mamá — a mama el nanteba. Egy mire való egy keztyűjét — m se meri a fe Delorge” eszr benzinszagu! Mindegy, kitudta, hogy gyik házassági át, álnév alatt midőn mama es ez utóbbi komo egyezést... A Uj áom. Kis szoba ber ül. Addig hogy ez... ma Előtte te furge nöcske, osztásával fogla O, az az al írja, az az oly egyesen, a lammal a ket atkarolom s fe asztalhoz... A kandal lik, a szoba pe teszek Hogyne lakik benne! Oh beh t gyok en! En, thea-cseszékör ról, idegrázó prózát... egy salátáról család csevegek!



# BROGLE JÓZSEF

gép- és rostalemez-gyára  
**BUDAPEST** gyár: külső váci-ut.  
raktár: váci-körút 68.




Szabadalmazott  
**hármas ekéket**  
közönséges és acél ekéket  
**cséplőgép-lemez-szítákat**  
gőzcséplő és járgánycséplőkhöz.

járgánycséplőgépeket és minden egyéb gazdasági gépeket.

Továbbá e téren a legujabbat:

## SCHMID H. szabadalmazott nemzeti rostát,

1882. augusztus 3 án 17,567 sz. alatt szabadalmazva mint egyedüli jogosított gyártója. Nagysága: 4" magas és 2" széles, súlya 50 kilo ára 55 crt.  
Arjegyzekek kívánatra ingyen és bérmentve.

### Ruganyos felkötők 2 frt 10 kr. 4 frt 50 krig.

Miután a véletlen szerencse kedvezett, egy igen olcsó s a mellett kitűnő finom bőrányaggal rendelkező gyárral megismerkedtem, a nagyérdemű közönség érdekében üzletemet úgy szereltem fel, hogy bárki ízlésének és igényének tökéletesen megfeleljen.

Ennélfogva bátorodom a n. é. közönség figyelmét felhívni, miszerint ujjal felszerelt

## KEZTYŰS-ÜZLETEMET

(Kistemplom-bazár-épület)

a legbitűnőbb minőségű, saját gyártmányú cizkékkel berendeztem, a melyek a helybeli piacon a legjutányosabban egyedül csakis nálam vagy tölem szerezhetők meg, a következő árakon, u. m.:

- 1 pár II-od rendű 2 gombos 70 kr., I. rendű prima 2 gombos 1 frt — kr.
- 1 " II-od " 3 " 75 " " 3 " 1 " 10 "
- és így tovább, minden gombnál 10 krral drágább.
- 1 pár férfi glacc csakis prima, 1 gombos 1 frt, 2 gombos 1 frt 10 kr.
- 1 pár dupla varrott keztüű kecskébőrből 1 gombos 1.20, 2 gombos 1 frt 30 kr.
- 1 pár kutyabőr keztüű szintén dupla varrott " " " 1 frt 40 kr.
- Az árak egyenlők a glacc, mosó szarvasbőr vagy katonatiszti keztüűknél.

Továbbá ajánlom a nálam készült ruganyos és az ugynevezett ruganyvanta **sérvkötőmet** is melyek nemets és esetén visszacsereplőnek: ugy-zintén ajánlom a legjobb és legalkalmasabb **szuszpenziorumokat**, különféle n. strákban és nagyszűkban, melyekből mindig nagy készlettel rendelkezem, ajánlom minden a keztüűséghez tartozó cizkék elkészítését a legnagyobb pontossággal. — A sérvkötők megrendelésénél a derékosság -zükségeltetik és annak kijelentése kéretik, hogy jobboldalra vagy baloldalra kívánatik-e?

Pestieknek sokkal olcsóbb és jobb készületből, nálam megrendelhető szarvasbőr-nadrág, lepedő, párna és üő-párna: — szipka-bélés 80 kr. Szarvasbőr-nadrág-festést, mosást, ugy-zintén keztüű-mosást és tisztítást elvállalok.

Üzletemben tartok főni és gyermekek számára való nadrágtartót, női feckendők, fű-feckendőt, méhperecet és mindenféle harisnyaköncs, egy tégl 50 kr. és a legjobb francia só-borszes, — hajfestőszerek, melyek a lezféhérebb haját is szép feketévé teszik, használati utasítással 1 üveg 1 frt; kitűnő finom bajusz-sodró 1 skatujá 20 kr. Mind-zeknél fogva a n. é. közönség becses figyelmét kérem és meleg pártolásáért esedezem.

**NAGY ANDRÁS,**  
keztüű-gyáros.

**Szarvasbőr nadrág 18 forinttól 35 forintig.**

### Legujabb találmány.

Az osztrák magyar birodalomra kizárólag szabadalmazott, 6 cs. kir. Felsége által kitüntetett. **Mindennemű legyek elleni óvszer, emberek és állatok számára.**

Legujabb és cs. k. szabadalommal ellátott találmányom által a legyek nem ugy, mint eddig veszélyes szerekkel, elpusztítottak, minek következtében az ilymódú ipragnált legyek az ételek és italokba való behullása által károsakká válnak, hanem az egész légyvédra csak egyszeri használat után is minden helyiségből kiűzetnek, négyféle kísérleti fokozatban:

- 1. Legyek elleni óvszer lakosztályok számára.** A legyek a legrejtettebb helyekből is kiűzetnek, és az egész légyvédra távol tartatnak. Egy pléh-szelence ára 7 frt.
- 2. Legyek elleni óvszer hus stb. számára.** A husra a legyek nem szállnak, de ezenkívül az a legforróbb napokban is megtartja frissességét. Két külön gyártmányban. Ára 11 frt.
- 3. Legyek elleni óvszer lovak, marhák stb. számára,** melylyel minden repülő lótetű, bögöly, szúnyog, muslica, darázs, kolumbácsi légy stb. legelőn, országuton, ligeten, erdőn és fogatban is a barmoktól az egész légyvédra eltávolítatik. Kétféle chemiai készítm. Ára 9 frt.
- 4. Legyek elleni óvszer különösen istállók számára.** Ennek használatánál a legyek egész évad alatt nem találhatók az istállóba. A szer maga sem ember, sem állatnak nem válik szag vagy egyéb által kellemetlenné. Nagy pléh-szelencekben 10 frt.

Bővebb részleteket a használati utasítások adnak. Az árak Bécsben, a laboratoriumban értetnek, csomagolás külön költségben számítatik fel. Vidéki megrendelések a pénz avagy 1/3-ának foglalólul való beküldése után, a maradéknak pedig utánvét mellett való felvétele mellett küldetnek meg.

**Főraktár: Bécs, Schottenfeldgasse 31.**  
**TRIMEL J. cs. kir. szab. tulajdonos egyedüli gyártója és feltalálója a legyek elleni óvszernek.**

**Jegyzet.** A jelzett mennyiségnél kevesebb nem adatik ki. Egyszeresmind szolgáljon tudomásul, hogy mindennemű, bárhol és bármily módon elterjedt káros féreg végeleges rovar kiirtására minden egyes rovar ellen külön a legerősebb és legbiztosabb irtószert bármily kezeség mellett készítik; különösen házi- és vándorpatkány, mezei- és házi egér, hörcsög, tücsök, béka, varas béka, vidra, gabonaféreg, hangya, juhtetű, kullancs, moly, poloska, tyuktetű, házi tücsök, konyhai svábbogár, növényi lapostetű, szobai és földi bálna, kerti bogár, pince-bogár stb. ellen. Ezekből megrendelések csak 3 frt értéken felül teljesítetnek vidékre.

### A foghudsaganat biztosan s gyorsan meggyógyítatik a Dr. POPP-féle ANATHERIN-SZÁJVIZ ÁLTAL.

Dr. Popp J. G. cs. kir. udvari fogorvos urnak Bécs, Bognergasse Nr. 2.

Emberi kötelességemnek tartom, minden foghujban szenvedőkkel szemben, egyszersmind hálás köszönetem mellett ama valóban csodás módra hivatkozni, melylyel én engemet, miután már évek óta foghudsaganathban szenvedtem, s mely ellen hasztalan kerestem orvosi és sebészi segélyt, gyorsan és fájdalom nélkül megszabadított. Hogy az ön. Franciaországban ép ugy mint az egész világban ismeretes s gyógyhatásos Anatherin-szájvize az effle preuves á brule-pourpointok által népszerűségében csak nyer, az teljes meggyőződésemmel, mit is azon függetlenségemmel mondok ki, melylyel e tekintélyes tanítói körökben az anvagy fogásolknak mindenkor eleje vétetik. — Fogadja doktor ur kiváló mély tiszteletem kifejezését.

Grüner J.,  
főgymnasiun tanár Bécsben, Lammgasse Nr. 1.  
(49)

A t. cz. közönség felkérteik világoosan Popp cs. kir. udvari fogorvos féle készítményeket kérem, s csak az olvakat fogadni el, melyek saját védjeggyemmel vannak ellátva Kapható Dohrezzenben: Rothschek Gótl N., Murakózy K., Mihalovics J., Tamászy K., Örsényi, V. cs. V. gyógyszerárakban Csanak József gyógyszerkeskedésben, Halházy: Szilár gyógyszer, H. Bószonyi G. gyógyszer, Díszegz Kovács gy., Szathmár dr. Lengyel M. gy., Bossin S., Bözörményi S. gy., N. Kálló, Mandl S., Hvezda K. gy., Tisza-Lök, Pinter P. gy., Munkács: Trarler gyógyszer — Szinyer: Váraha: Gerber E. gy. — Nánás: Ujvári gy. — Karczag: Báthory gy., Derecske, Beliczay gy., B. Ujjfalú Sárrety gy., Nagyvárád: Nyiri G. Raesek F., Ember I. gy., Janky Antal, Huzella A. uraknál, N. Károly, Jelinek Füleky O. gy., Nyiregyháza: Szopka A., Lederer O. gy., N. Bányá: Hanzulovits gy., Somló: Ruszka Ig. és társa. Tokaj: Reiner D. gy., B. Ujjváros: Trauffer K., Madaras: Jung K. gy., Csáth: Székely A. gy., S. A. Ujhely: Reichard testvérek és Deutsch János, Pinter F. gyógyszer-ereszkeknél.

### Budapesti ásvány-gyár.

Nélkülözhetlen minden háztartásban!!

Valódi rovarpor svábok, oroszogarak, (hűdös város poloska és balha részére 1/2 kilo súlyú csomag 80 kr.)

Fémisztító paszta, fémisztító pomádénak is nevezve, mindenféle fémáru tisztítására használnva, 12 hádoz szelence 42 kr.

Vörös tisztító por 20 csomag 50 kr.

100 iv üvegpapír 1 frt 50 kr.

100 iv csiszoló papír 2 frt. 50 kr.

100 iv csiszoló vízson 4 frt. 50 kr.

1 mezt doboz éjjeli mécs 45 kr.

1 dohoz patkány- és egérméreg, a hatásról jótállás nyújtatik, 50 kr.

Finom glicerín kilogrammonként 1 frt. 50 kr.

Olj Swarin épuzy tisztító olajnak nevezve 1/2 70 kr.

Vizmentes borköncs a bort (lábbaljel) simává teszi, minden a lállakon keltező táidalmat otózó nyomást eltávolít, 6 dohoz 10 kr.

16 rudacs finom pecsétviasz 40 kr.

Vörös tisztítópör bécsi mázsája 6 frt.

Legujabban finomított bécsi méz, bécsi mázsája 8 frt.

Megrendelések utánvételrel küldetnek, csomagolás a legjutányosabb költség mellett számítatik. Kéretik a megrendelést pontos, olvasható írással megjelölni, valamint megnevezni, hogy a küldemény postával vagy vasúttal küldessék-e.

**Kiváló árúért az elismert cég kezeskedik.**

Kereskedők nagyobb megrendelésnél árendeményben részesülnek.

## BUDAPESTI ÁSVÁNY-GYÁR.

**VII., Miksa-utca 21. sz.**

### Verejtékpör

kezek és lábak izzadása ellen.

Hatásos eszköz jótállás mellett használati utasítással együtt, csomagokban, csomagja 50 kr.

**Valódi Seidlitz-pör,** egy doboz tartalmaz 1 tuczt port, ára 60 kr.

**Valódi pezsgöpör** finom kiállításal, 50 par 80 kr.

Dr. Pinkus m. k. orvos-és ki kerületi orvos, az aranyerdemkereszt, a nagy arany korona birtokos tulajdonosa

Megrendelések utánvételrel küldetnek meg, melyek alantl czegehez intezendök.

**Budapesti ásvány-gyár,**  
VII., Miksa-utca 21.

### Dr. Müller-féle MIRACULO-INJECTION

és piruák, veszély és fájdalom nélkül gyógyítják a nemző részek mindenféle betegségeit, a fehér folyást és minden más titkos betegségeket és gyengeségi állapotokat, magömlést, tehetet enséget. Mindezen betegségek kezesség mellett gyógyítanak a fő törzsorvos Dr. Müller féle Miraculo készítményekkel.

Ára 3 frt 10 kr. Postán 25 krral több.

Egyedül kapható a Szt. György gyógyszerárban Max Schmid-nál Bécs V. Wimmergasse 33 hova minden írásbeli megrendelés is intezendő

### ESTRAGON-MUSTAR

palent csomagokban.

**SCHMIDT VIKTOR ES FIAI.**

## Bécsi különlegesség

legjobb belföldi márka 1/2, 1/4, 1/8 kil üvegekben; csak védjeggyel ellátott valódi készítmény kapható minden fűszer- és csemegekereskedésben.

### Kosztadó kerestetik

A kir. gazdasági tanintézetnél mintegy 70 tanuló ellátására vállalkozó kerestetik okt. 1-től kezdve. Mivel felszerelést az intezet ad ezen üzlet, csekély befektetéssel folytatható. Írásbeli ajánlatok 200 frt banatpénzzel, vagy ugyanannyi értékkel felszerelve legkésőbb aug. hó 31-ikéig beadandók. A feltételek megtekintethetők s mindenre felvilágosítás szerezhető Debreczenben, a Péterfia-utczán levő intézetben az igazgatóságnál,

## „HUNGARIA” nagy szálloda.

I. rangú szálloda.

A város legszebb helyén a corsó mellett, kilátással a királyi várakra, a cs. kir. gőzhajózási társulat közelében

300 elegáns szalon szobával 1 frttól fölfelé.

**DISZTEREM** bál és hangversenyekre, a legnagyobb kényelemmel berendezve.

**Telefon s távirda összeköttetés,** meleg és hideg **Duna fürdők** minden időszakban a házban **Finom étterem** francia és magyar konyhával **Pompás kávéház** a legolvasottabb európai hírlapokkal.

**„I. magyar szálloda részvénytársulat.”**  
**HARTMANN F. igazgató.**  
Utányomat nem díjaztatik.

1883.

Előfizetési Helyben és postán Egy évre . . . . . Fél évre . . . . . Negyed évre . . . . .

Egyes száma . . . . .

A lap szellemi részében közlemény fölötti bar földesint, a szem bérmentve küli

Előfizethetők TELEGGI K. LA CSÁTHY KÁROLY kereskedésében és a társaság KUTASI IMRE nyomdájában s a postai útan

(r. e.)

általánossá vá közelebbi jövő a rémes ellen dűbörögtek so a z a g r á b i következtetésé talom, a mely nem tud tam ókori mythos, a mint 1847- vára mozdult vát mozgalom kezét.

Horvátorszól nem mozdoly sokat merőta is, hogy a leng Jellasié szelleme s az hogy mindazon sikerrel léptek hogy Magyaros alkalmas idő a dolgot kenyáldozása, a ha engedménye, a kérdést elvitázásuk s legujabbarének meggyalafőbenjáró dolgohatárát képezhenak, a melybe vesztés és miú

Es mivel most követetik háborus szándék a szláv államok semlegesség felé is kezdő átlatul való barátságos dekeivel, akkor kérdenünk Horvaczimer e megcs vagy pedig egy

Az állami visszahelyeztetik többségi képviseletiv nyilatkozat kormányt tovább

Es itt az a nél kényesebb miniszterelnök hogy a zágrábi eszlárnak (s ez esjének lenne kettő óriási oktoberben a azonban most, megszokott elslen; most, a m és az állam me képzeltető másk kell mondania a a melyek hatalm vének gyönyörús tassa hát meg, a g y a r államférszeretik! Es egy föllépés ez idő s mint a parlame gatasára számith

Majd megla lődését, egyelőrelőtti az is, hogy mesen hasonlít

— A zágráb jelenti: A Zágráb vargások alkalm horvát-magyar fel közelebbi napokt — Ennél a kijel hogy a horvát o értekezlet tartó báni kormány int kettős köriratu czat főbb pontjai a zot események, me napokban szinhely